

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРИМИТЕ ВЫЗОВ, ЧЕРНОЯРЦЫ!

воскресенье, 5 января 1986 года

Цена 3 коп.



ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН ПРЕДСЪЕЗДОВСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ - ЗА 29 ДНЕЙ ЯНВАРЯ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» У ИНИЦИАТОРОВ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Идем на рекорд!

нашего комплекса, дающего

60 процентов плана пред-

приятия. Но вот что инте-

го знамени». О делах пото-

ворили, о резервах. И тут

он неожиданно спрашивает:

«А с кем вы соревнуетесь?».

Собственно, вопрос-то впол-

не закономерный. Но нас

ресно. Как то приехал

Начальник лесозаготовительного комплекса Берегаевского леспром- стоит только их бригадир-Собственно, мысль эта хоза А. Назарьев: давно уже не давала нам покоя. Коллектив у нас старательный, за каждый ку- Нет, соревнование между тивов «Томлеспрома», опре обязательствам еще пару шиты. бометр заготовленной дрелесюзатотовительными комдействительно боплексами в объединении ведется. Проценты выработки ремся. Без хвастовства скажу: то, что леспромхоз наш

С кубометром. Со своей со-Знаем: такая же ситуация нам корреспондент «Красно- и у соседей — лекозаготовительного комплекса Генналия Алексеевича Голубицкого с Черноярского лесо-Новотегульдетского пункта

> Как и все работники отрасли, мы поддержали ини- сили и пришли к выволу: тив более опытный (чего зов черноярцы!

А действительно: с кем? циативу передовых коллек- добавим к ранее принятым деливших на зимний пери- тысяч. Итого — 13 тысяч од как никогда высокие рубежи. План у нас по объподсчитываются, и так да- емным показателям, может ев с тракторами «ТТ-4». Тасегодня находится на подъ- лее... Но ведь обезличка быть, и не очень внуши кого результата мы еще ни- и победитель, и побежден-еме, немалая заслуга и еще существует. С кем мы тельный: 5 тысяч кубомет- когда не добивались. Сло- ный (замечу, это совсем не соревнуемся? С процентом. ров леса стрелевать в январе, 5 тысяч — в феврале... Сначала мы решили к дню открытия XXVII съезда партим выполнить програм- ковая, разница лишь в ко ся пересмотреть свои рубему двух месяцев и приплю- личестве техники и звень- жи; у нас-то по обязательсовать к ней еще тысячу ев — у черноярцев их пять. ствам теперь получается 4,3 кубометров. Но поддержан- Вот мы и решили потягать тысячи кубометров на маная ЦК КПСС инициатива дала нам прилив

сил. Подсчитали, все взве-

депутат областного Совета Иван Балабан). Работать они умеют. Но и мы не лыком Уверены, соревнование кубометров к открытию

наших коллективов поможет вывести из прорыва весь район. Конечно, будут значит, что мы согласны на роли»). Но дело ведь технология выиграет. Ведь и черноярлесозаготовок у нас одина- цам тогда, видимо, придет шину, а у них пока-толь-

Так что принимайте вы-

НАПРЯЖЕНИЕ УСИЛИВАЕМ

крупный в лестранспортный промхозе комплекс Нельмачевского ЛЗП в составе семи автомобилей каждые сутки доставляет по 900 кубометров хлыстов. Начальником здесь В. А. Кремнев, бригадиром А. Г. Медведев. Первый день года передовой коллектив начал организованно. Хлысты на нижний Королятка в пойме р. Парабели поступают бесперебойно. Второй по значимости транспортный ком-плекс Пайдугинского ЛЗП

начал рабочий день также в заданном темпе. Суточный график

1.710 кубометров. Когда в Нельмачевском комплексе подвели результаты работы за первые 12 часов нового года, оказалось, что каждая из машин сделала уже по три рейса и на нижний склад доставлено почти 400 кубометров. Работает же комплекс в три смены. Так что график перекрыт.

С. ШКАРИН, начальник отлела Парабельского ЛПХ

Экран соревнования

съезда. На базе трех звєнь-

И тут опять вспомнили о

ся с ними силами. Это ни-

чего, что у соседей коллек-

вом, идем на рекорд.

называем победителей и тех, кто не сдержал слово, среди РАЙОНОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ (показатели в процентах)

ЛУЧШИЕ:

Асиновский район — 176 Асиновский ЛПХ — 242 6

Транспортный комплекс Л. М. Покровского из Асиновского ЛПХ — 176 Лесозаготовительный комплекс В. Ф.

Сайкова из Ингузетского ЛПХ — 187 . Бригада на разделке **Н. В. Суслопа-**рова из Аргат-Юльского ЛПХ — 165 OTCTAIOT:

Томский район — 34,2 Аслановский ЛПХ — 37,6

Сквозной комплекс В. Г. Нефедова Каргасокского ЛПК -

Лесозаготовительный комплекс И. Я. Алифанова с Ореховского ОЛК — 67,8 Бригада на разделке А. И. Вилцина из Чаинского ЛПХ — 50.



обязательства

На Тогурском ЛПК с перевыполнением производственной программы на всех фазах лесозаготовительного конвейера завершил пятилетку коллектив Пиковского ЛЗП. На трудовом календаре водителей транспортного комплекса, который возглавляет коммунист В. М. Пелющенко, к примеру, уже март 1986-го, но не в правилах коллектива довольствоваться достигнутым. Пиковские водители включились в соревнование за первый миллион кубометров древесины за 29 дней января. Чтобы вклад в общую. копилку получился весомый, водители трудятся круглосуточно, без выходных и простоев. Продуманы и обсуждены на рабочих собраниях режим и организация работы ремонтников, операторов челюстных погрузчиков, тех, кто будет готовить подъездные

Ранним утром 2 января все шесть лесовозов вышли на линию, взяв курс на вахту Елтарево, где в запасе 26 тысяч кубометров древесины (9 из них водители комплекса должны вывезти в январе). Счет первой сотни кубометров в новой пятилетке открыли В. Шкребайлов, А. В. Лактионов, ветеран комплекса Г. Н. Почулаев и его молодые коллеги Ю. К. Ковалевич и В. И. Шакуров.

н. гоцуцура, наш соб. корр. Колпашевский район.

Исполком обязал IIIeranский райисполком (тт. Щелканов, Непомнящих, Юргин, Тимохина) принять решительные меры к устранению имеющихся недостатков в руководстве хозяйственным и социально - культурным строительством.

На заседании исполкома областного Совета рассмотрен вопрос о мерах по укреплению материально-технической базы и развитию услуг почтовой связи, пренаселению

За годы XI пятилетки почтовая связь в области получила развитие. Ввелены в эксплуатацию новые типовые районные узлы связи в селах Александровском, Мельникове и в гор. Стрежевом, в районах нового жилищного строительства открыто дополнительно

изводственно - техническое управление связи переходит на новые условия хозяйствования.

обслуживания услугами почтовой сти, вызывает справедли-

ческое управление связи медленно решает вопросы реконструкции объектов почтовой связи, внедрения моторизованной лоставки периодической печати и корреспонденции на селе, не проводит должной работы по использованию

и трикотажной промышленности системы Министерства легкой промышленности СССР. Предложено ускорить техническое перевооружение этих предприятий, обеспечить внедрение прогрессивных технологических процессов, ввести единовременное вознаграждение за выслугу лет, повысить тарифные ставки для рабочих швейной, обувной и трикотажной промышленности, занятых на конвейерах. Принято решение установить доплаты за работу в ночное время некоторым категориям работников основных и вспомогательных цехов, а также провести ряд других мероприятий по совершенствованию организации труда в указанных от раслях промышленности.

Политбюро одобрило итоги беседы товарища Горбачева М. С. и переговоров товарища Рыжкова Н. И. с членом Политбюро ЦК ТПК, Премьером Административного совета КНДР Кан Сен Саном, находившимся в Советском Союзе с официальным визитом. Отмечено, что состояв шийся обмен мнениями продемонстрировал дальнейшее укрепление дружественных советско - корейских отношений, также стремление партий и стран углублять их взаимодействие в интередах обеспечения мира и безопасности на Дальнем Востске, в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Подписанные в ходе визита соглашения будут содействовать расширению экономического и научно - технического сотрудничества между СССР и КНДР.

На заседании Политбюро ЦК КПСС был обсужден ход выполнения ряда ранее принятых постановлений партии и правительства, а также некоторые другие вопросы внутренней жизни и внешней политики Советского Союза

коллектива

ИНТЕНСИФИКАЦ

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном за-

родного обсуждения проекта новой редак-

ции Программы КПСС и других докумен-

гов к XXVII съезду Коммунистической

партии Советского Союза. Как отмеча-

лось на заседании, общенародное и обще-

партийное обсуждение проходит на широ-

кой демократической основе, в деловой

обстановке, носит конструктивный харак-

тер. В обсуждении документов к съезду

партии принимают участие миллионы ра-

бочих, колхозников, представителей ин-

геллигенции, коммунистов и беспартий-

ных. Тщательно ведется обобщение и ана-

лиз поступающих предложений и замеча-

ний. Политбюро поручило партийным, со-

ветским и хозяйственным органам, проф-

союзным, комсомольским и другим обще-

ственным организациям оперативно при-

нимать необходимые меры в связи с по-

ступающими в ходе обсуждения пред-

съездовских документов замечаниями тру-

дящихся по конкретным вопросам хозяй-

ственного и социально-культурного строи-

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о проведении Все-

союзного коммунистического субботника в

честь XXVII съезда КПСС, с инициативой

организации которого выступили трудо-

вые коллективы многих предприятий страны. Выражена уверенность, что про-

ведение субботника явится выражением

патриотизма советских людей, важным

вкладом в выполнение и перевыполнение

предсъездовских обязательств, плана эко-

номического и социального развития, на

Одобрены разработанные правительст-

вом меры по закреплению кадров в про-

изводственных объединениях и на пред-

поддержало предложение

Политбюро

1986 год.

Социалистические обязательства авиапредприятия на 1986 год

присвоения рейсам Томскединодушно поддерживая выработанный апрельским и октябрьским 1985 г.) Пленумами ЦК КПСС курс на ускорение нирования авиабилетов социально - экономического

листические обязательства: Выполнить годовой план по основным технико-экономическим показателям к 29 декабря 1986 года, Перевезти сверх плана 3,5 тысячи пассажиров, 100 тонн груза, сэкономить 120 тонн авиатоплива, получить дона самолетах «Л-410».

Коллектив Томского авиа-

развития страны и стремясь

достойно встретить XXVII съезд КПСС, принимает на

1986 год следующие социа-

предприятия,

полнительно 30 тысяч рублей прибыли. Повысить культуру обслуживания пассажиров, обеспечить полную безопас-

Москва — Томск звания образцовых. Внедрить автоматизированную систему броагентстве Аэрофлота. Повысить регулярность полетов. исключить задержки рейсов по вине служб предприятия. Механизировать транспортировку грузов и багажа. Ввести эксплуатацию современный диспетчерский радиолокатор. Закончить реконструкцию котельной с переводом ее на природный газ. На линии Томск — Молчаново в феврале открыть рейсы

Для реализации Продовольственной программы. предусмотреть выполнение авиационно - технических работ на площади не менее

циалистическое ние под девизом «Сибирскому полю — высокое качество авиационно - технических работ». Своевременно и качественно провести заготовку кормов для общественного животноводства.

Томского

Закончить аттестацию работников авиапредприятия, повысить классность 50 авиаспециалистам. Кажлому члену коллектива отработать на строительстве спортивных сооружений благоустройстве территории не менее 20 часов.

(Социалистические обязательства обсуждены в службах и подразделениях авиапредприятия и приняты на собрании партийнохозяйственного актива 30 декабря 1985 года).



Мы прибыли на деляну не в стов В. Ф. Скурков. Не мезакапризничавший Философович не засел, сло год жа руки, в ватончике.

— Давайте-ка, ребята, реберем пильный аппарат. Бригадир-механик В. Д. Афанасьев, слесарь Д. И. ный, зато не будет остановки потом, в горячее опера-

Дорожат рабочей минутой обязательства.

комплексе коммуниста в лучшие для лесозагото- В. Ф. Скуркова с Ореховвителей часы. Отказал сдво ского опытного лесокомбиенный насос на «ЛП-19». ната. Имея по две валочные Хозяин апрегата — как раз и сучкорезные машины, чебригадир, призер всесоюз- тыре трелевочника, коллекных соревнований машини- тив еще в ноябре справился с социалистическими обязашкая, пригнали 25-тонную тельствами 1985 года. Увемахину на стоянку, сняли ренно набирает темп и сейузел. час. К дню открытия XXVII Когда выяснилось, что с до- съезда КПСС механизаторы ставкой запасного механи, дали слово стрелевать чет-ка промешкали, Виктор верть запланированной на древесины: 18 тысяч

— Этот рубеж — самый человек дела. **н. петров.** обратился бригадир к сле- значительный в последние сарям, — между делом пе- годы, — подчеркивает мастер Раиса Федоровна Столярова. — Есть пока неувязки с топливом, ремонтом. Сытик, сварщик Б. М. Ва- Но люди не ждут легкой лиев тут же принялись за победы, головы преодолеть работу. Ремонт-то не сроч- трудности. Об этом шел открытый разговор на бригадном собрании перед Новым годом, когда принимались



людаем, как работают механизаторы. Штабеля, к которым подтягивают хлысты И. Я. Савеня и П. В. Балашев, размещаются рядышком. Снег на плошадке буквально перепахан гусеницами трелевочников. Они в ходу безостановочно. Не задержала слишком беседа с нами и Ивана Яковлевича. Рассказал накоротке об успехах товарищей проблемах («Заправшик приходит в неудобное время...». «Гараж-то теплый, да воду на

Первомайский район. * * *

ночь из радиаторов сливаем, неважно отапливают...»)

и — снова за рычаги. Он,

как и все в комплексе, -

на снимках: в. ф. Скурков (на переднем плане) и Г. А. Олюнин — лучшие машинисты в комплексе; полно забот в эти дни у мастера верхнего работе Р. Ф. Столяровой; в работе «ЛП-19»

Фото Е. Лисицына.



исполкома областного Совета рассмотрен вопрос о работе Шегарского райисполкома. Советы народных депутатов Шегарского района проводят работу по осуществлению планов экономического и социального развития. Вместе с тем Шегарский райисполком медленно перестраивает свою работу, недостаточно использует свои права в хозяйственном строительстве, обеспечении комплексного развития района. Райисполком не уделяет должного внимания работе промышленных предприятий, в ряде вопросов подменяет РАПО Уровень производства продукции во многих колхозах и совхозах остается низким и не соответствует росту материально-технической оснащенности, вкладываемым капитальным вложениям. Неудовлетворительно внедряются прогрессивные формы организации и стимулирования труда. Остается низким уровень коммунально - бытового обслуживания населения. Райисполком, его плановая комиссия остались безучастными к переходу предприятий бытового обслуживания населения на работу в условиях экономического эксперимента. Недостаточно внимания уделяет райисполком руководству сельскими Советами, вопросам, связанным с осуществлением школьной реформы, развитием материально - тех-

области в 1986-1990 годах.

14 отделений связи. С 1 января 1986 года про-

Вместе с тем качество населения особенно в сельской местно-

вые нарекания трудящихся. Производственно - техни-

Исполнительный комитет обязал производственно-техническое управление связи (тт. Попов, Барышева, Астахов) в соответствии с установками ПК КПСС по вопросам ускорения научно - технического прогресса и задачами по реализации Комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг 1986-2000 годы принять решительные меры по более

полному удовлетворению

потребностей населения в

услугах почтовой связи.

значительному повышению

их качества.

ускорения развития почты,

повышения качества предо-

ставляемых услуг, сокра-

щению объемов ручных ра-

бот и улучшению условий

труда и быта работников

почтовой связи.

Райгорисполкомам даны задания по выделению предпроизводственных служебных помещений. Управлению местной промышленности, Асиновскому ЛПК. спичфабрике «Сибирь» поручено изготовить посылочные ящики. Райгорисполкомы обязаны принять меры по благоустройству подъездов к зданиям, установке четких обозначений наименований улиц, переулков. номеров домов и квартир и совместно с органами связи - к оснащению новых многоэтажных жилых домов почтовыми абонентскими шкафами и опорными пунк-

В

Называем адреса срывов первой рабочей смены нового года на химфармзаводе.

На нефтехимическом комбинате:

— цех № 102. Из 7 экструдеров работало 2 (остальные не работали изза поломок накануне); — производство мета-

нола — вышла из строя одна из двух печей. На заводе крупнопанельного домостроения не работало несколько

единиц технологического оборудования из-за отсутствия подготовленных металлоконструкций (нет межцеховых заде-

лов).

нической базы учреждений

культуры. Недостаточна ра-

бота по претворению

Значительное опоздавших (25 человек) было на Томском электротехническом заводе. Из-за отсутствия сырья не работало два участка

Низкая температура (до +15 градусов) была в швейном цехе трикотаж-

ной фабрики. Под вопросом оказалась на этой фабрике и организация питания. так как столовая лесотехникума (она обслуживает фабричный буфет) 30 декабря была залита волой.

производственном объединении «Сибкабель» в столовой цеха № 5 (базовая столовая № 45 треста № 2) отсутствовали необходимые продукты для приготовления полноценного обе-'да (не было мяса, молочных продуктов).

(По материалам рейда обловпрофа).

СЛОВО И ДЕЛО БРИГАДИРА

Он не медлил с ответом ни секунды. Конечно, создание сквозного комплекса. Это для Юрия Кузьмича Ушакова— самое важное, что удалось сделать после предыдущей областной партийной конференции. Бригадир определяет минувшие три года очень емко.

Поначалу показалось это преувеличением, и тогда он начал рассказывать. Спокойно, веско, облекая мысль в точные слова, за которыми виделось его дело.

Еще два года назад на Новоюгинском лесопункте Каргасокского ЛПК бок о бок трелевали лес бригады В. В. Кучеренко и Ю. К. Ушакова. Лучше поработалось или хуже зависело лишь от того, какому коллективу и сколько дали новой техники. Получили трелевочник-«рванули», обставили соперников... Завтра, когда тракторы прибудут к соседям, героем дня станет их бригада.

Формула сквозного лесозаготовительного комплекса, созданная в Новоюгине, теперь не нуждается в рекламе. В Каргаске уже четыре таких коллектива. Скептики и нытики (Ушаков поморщился, как от чего-то кислого) давно восторгаются безостановочным ходом лесного конвейера: от поваленного дерева до готового сортимента. Но бригадир помнит, что идею приходилось защищать не только от огульного отрицания маловерами на деляне Вместе с начальником планового отдела комбината Р. Э. Михайловой доказывали безощибочность варианта коекому из инженеров, пробивали его в «Томлеспроме».

Убедили. Начатое дело требовало кропотливой доводки. В сквозном на всех фазах укрепили хозрасчет, расширили состав совета комплекса. Усилилось самоуправление. Бригадир думал над стратегией работы: в порядке ли комплексная расценка, почему забарахлила сплотка, устойчив ли заработок в звеньях... Сиюминутные вопросы на том или ином участке конвейера оперативно решают члены совета, мастера. Каждый рабочий усвоил твердо, что конечный результат и зарплата - понятия взаимосвязанные, зависят от инициативы и деловитости всех без исключения вальщиков, трактористов, водителей, раскряжевщиков... В коллективной ответственности новоюгинцев за добытый кубометр — и его. бригадира,



заслуга: С партийной принципиальностью Ушаков довел дело до логического конца.

Делегат областной партийной конференции-

Нет, нет, точку ставить рановато, — улыбается Юрий Кузьмич. — В прошлом году обязательство перевыполнили: 118 вместо 110 тысяч кубометров. Идем впедальше. Нынче нацеливаемся на большее..

Видеть за делом людей — «по Ушакову» — первейшее условие успеха. Сила коллектива — в единстве. А оно достигается и неустанной заботой о человеке, добывающем «кубик». Осенью взяли две «ЛП-19» (до этого валка была ручной) — бригадир пригласил на консультацию опытного механизатора со стороны, имеющего практику обращения с агрегатами, чтобы свои операторы поучились. Внедрили трехсменку — сделали обязательным бесплатное горячее питание для ночной смены. За пару лет выросли свежие кадры. Небогата пока трудовая биография у Бориса Горбачева и Виктора Ологина, но они уже заслужили право быть коммунистами. Бригадир доверил им сесть за пульт «ЛП-19».

ЧЕНЬ важно, чтобы перничества учащихся, идет

..Энергично встряхнув мне на прощание руку, Юрий Кузьмич сказал: - Будем догонять Попова,

Коллектив именитого тюменского лесоруба берет ежегодно за 300 гысяч кубометров. Но слова Ушакова прозвучали как нечто само собой разумеющееся, решен-Верится, новоюгинцы не промедлят. Дополнительные

(поистине стахановские!) возможности открывает новейшая агрегатная техника. За рубежом — новый рубеж. Рукопожатие у лауреата премии Ленинского комсомола, депутата Верховного Совета РСФСР, орденоносца Ю. К. Ушакова крепкое. Как его жизненная позиция. Как его слово и лело.

н. чуков.

НА СНИМКЕ: делегат областной партийной конференции Ю. К. Ушаков.

Фото Н. Потапова.

СПОМИНАЕТСЯ раз- пасные условия их труда. Усть-Бакчарской средней школы Чаинского района. «Трудная работа. жишкольники. — Но когда заменяешь доярку и добиваешься того, чтобы надои у группы коров не снизились, обществу человеком».

Лестные отзывы о ребя-тах этой школы дал директор совхоза «Усть-Бакчарский» П. В. Смирнов. Отрадно, что и молодой человек, и производство нуждаются друг в друге. Выигрыш взаимный.

С пониманием руководство, партийный комитет этого совхоза подощли к созданию рабочих мест школьников. Девушки здесь трудятся на животноводческом комплексе, юноши — в мастерских. Кроме того, создали школьную ферму на 60

Однано далено не все руководители хозяйств Чаин-ского района так повели де-ло после школьной реформы. С большим волнением и озабоченностью говорила деле-гат Чаинской районной парлы Л. П. Шербинина о том, как занять трудовыми делами всех 800 учащихся. Тех ученических мест, которые организованы в районном объединении «Сельхозтехнина», узле связи, райбольнице (руководители — А. В. Матвеев, Т. Ф. Белов, В. Л. Мистрюков), не хватает школьникам Но эти руководители хоть что-то предприняли.

Есть в Чаинском районе и другая категория руководите лей, которых до сих пор нине может убедить в необходимости готовить для школьников рабочие места. Неноторые до сего времени не совсем отчетливо представляот себе, что же такое учеют себе, что же такое уче-ническое рабочее место. Не понимают, что если девочки трудятся в качестве техничек в «Сельхозхимии», КБО, а маль-чики 6—7-х классов чистят тротуары в управлении жи-лищно-коммунального хозяй-ства, то это не тот подго-товительный этап для выбора профессии, который необхо-дим. Другое дело, если бы районное управление бытово-го обслуживания (при под-держке областного) давалоо обслуживания (при под-держке областного) давало-старшеклассникам навыки кройки и шитья, учили парикмахерскому делу, ремонту обуви, радиоаппаратуры ит.д Неужели Чаинскому райпо ремонту Неужели Чаинскому райпо, Орловскому леспромхозу и другим предприятиям не нуж-ны кадры рабочих?

В районе есть факты, когда работники школ выступают в роли просителей пе- народного потребления. руководителями предприятий. И в целом в Ча- комбинате Ленинского райинском районе пока что она г. Томска учащиеся избольше разговоров вместо готавливают пользующиеся того, чтобы активно включить школьников в производительный труд, дать им ставки для телефона, глапредставление ственных отношениях. со- ственное объединение «Конциалистической трудовой заработной дисциплине, плате, экономии, себестои- нию люстр, удлинителей мости и других категориях, для электрических прибореформы общеобразователь- «Томского умельца» оргашколы ясно и четко постав. бочие места по подготовке лена задача соединить обучение с производительным чал производство сувениртрудом, с производством. В ных изделий. Первые шаги этих целях рекомендовано в привлечении школьников создавать необходимые ус- к благоустройству родного ловия для трудового обуче- поселка сделаны в Лайском ния на предприятиях, в организациях и учреждениях. бочие места, квалифицированные кадры, сырье и ма- низовать ученический цех только по имеющимся табтериалы, обеспечить четкую по выпуску товаров народ личкам: «Ученическое рабоорганизацию труда учащих- ного потребления. Во-перся. При этом особо под- вых, это поможет вовлечь перкнуто, что руководители школьников в работу кругбазоных предприятий наря логодично, во-вторых, — что ду с директорами учебных немаловажно —углубит прозаведений несут личную от- фессиональные знания и как она учитывается и опветственность за трудовое навыжи, полученные на уро- лачивается, как внедряютобучение школьников, безо- ках труда.

говор с учащимися Как же под углом зрения этих требований обстоит дело в области? Главный итог говорили полуторагодовой совместной ных коллективов, которую работы школ и базовых предприятий в условиях реформы заключается в том, что наметился переход от чувствуещь себя нужным эпизодической помощи к совместному планированию и организации учебно-воспитательной работы.

ученическое рабочее настоящим. Защита договоров содружества школ и трудо-Томский райком КПСС, особенно остро ставила вопрос о полной готовности добротных ученических рабочих мест, где можно было бы без упрощенчества, а по-настоящему дать

РАБОЧЕЕ МЕСТО ШКОЛЬНИКА

должно быть настоящим, без упрощенчества, чтобы дать возможность почувствовать ребятам и воспитательное воздействие рабочей обстановки и получить про-

лы, в соответствии с поло- чувствовать воспитательное жением о базовом предпри воздействие рабочей обстаятии, появился союзник в новки, и получить професлице этого базового пред- сию. И сразу почувствоваприятия. Многие производ- лось, что не всех руководиственники восприняли зада- телей удалось райкому парчу как свою кровную, заин- тии побудить решить эту тересованно, творчески проблему. подощли к делу. Среди них Томский филиал СО АН СССР, карандашная фабрика, спичфабрика «Сибирь», гормолзавод, химфармзавод, Первомайская «Сельхозтехника», совхозы «Тунгусовский» Молчановского района и имени XXI съезда Кожевниковского, Стрежевская центральная база производственного обслуживания.

В некоторых районах и это надо приветствовать — рабочие места школьникам создают на предприятиях, производящих товары учебно - производственном

большим спросом у населения книжные полки, подо производ- дильные доски. Производтур» привлекло учащихся школы № 18 к изготовле-Основных направлениях ров. Асиновский филиал и профессиональной низовал в УПК г. Асина рарезчиков по бересте и на-ЛПХ Асиновского района. ректор леспромхоза А. С. Юзвюк, намереваясь орга-

Обобщенно говоря, у шко- ребятам возможность и по-

мроолему.

К примеру, директор совхоза «Родина» В. Ю. Брок еще
сомневается, не рано ли с
шестого класса ориентировать
учащихся на профессию, не
мог он припомнить, когда работники совхоза были последний раз в Нелюбинской школе. Горьким было повествование директора этой школы
Светланы Петровны Вершининой. Если для девочек
9—10-х классов создано 9 рабочих мест, да и то только с бочих мест, да и то только с ноября, то для 14 мальчинов 9—10-х классов по профессии «Механизация сельского хозяйства» рабочих мест нет. Тимирязевский леспромхоз леспромхоз тимирязевский леспромхоз формально на базе школьной мастерской создал 20 рабочих мест для подростков 7—8-х не проработал нлассов, но не систему заназов

обеспечения материалами. Томский райном КПСС нашел хорошую форму спроса с руководителей предприятий за создание рабочих мест. Но пока в районе картина довольно пестрая, не полностью выполнен план создания рабо-

Аналогично обстоят дела

изделий,

и в целом в области. В 1986 году должно быть создано мест, по отчетам имеется 5.825. Если давать оценку состояния дел с точки зрения количественных показателей, статистика показывает. Что пять сельских районов - Александровский, Бакчарский, Верхнекетский, Кривошеинский, Шегарский, все районы г. Томска и Стрежевой план по рабочим местам выполнили. Однако на поверку нередко выходит так, что места-то «бумажные». Многие из онжом чее место». Одно название. При этом не хватает инструмента. Трудно узнать у дукцию производят ребята ся элементы трудового со-

экономическое воспитание. никакой гарантии хорошей организации труда, его безопасности. Поражает отсутствие какого-либо про-Колпашевском, Каргасокском, Кожевниковском, Зырянском районах. Зачастую приходится сталкиваться с тем, что работники школ, предприятий в этих и других районах не разобрались до конца и не имеют четкого представления, что такое рабочее место. На сколыко человек оно рассчитано, кто отвечает за технику безопасности, как организуется работа-по часовой сетке или во внеурочное время. Не случайно, что в названных районах аттестовано лишь незначительное количество рабочих мест. И это в то время, когда есть положение о базовом предприятии, директивные установки Минпроса решения коллегий облоно и другие документы. Не схолит с повестки дня вопрос о заработной плате школьсчет постановление Тоскомгруда СССР от 25 декабря 1984 года № 374 «Временное положение о порядке оплаты труда школьников в народном хозяйстве...».

прашивается: почему такое стало возможным? Ведь в области проведена немалая организаторская работа. Об-ластной комитет партии, органы народного образования провели не менее чем по 4-5 семинаров в пересчете на каждый район, не одна сотня выступающих высказывала свои соображения. И цель была благородная — вооружить каждого руководителя общей методологией и конкретной программой действий, рассказать, кому и что надо делать в ходе осуществления реформы. Но для целого ряда товарищей все эти меры оказались недостаточными. Почему? Лумается, потому, что на местах никто никого не спрашивает: зачем ездил на семинар, что увидел, что внедрил?

Не сказали еще своего слова в деле создания рабочих мест для учащихся неноторые объединения, тресты. немало сделало управление сельского хозяйства, но до выполнения плана не хватает еще около 500 мест, управление бытового обслуживания выполнило план лишь на 60 процентов, у него то машин нет, то челноков, а скорее заинтересованности. плохие дела у управления связи: здесь выполнен план лишь на 45 процентов. Такая же картина в облпотребсоюзе, управлении лесного хозяйства. Руководителя го хозяйства. Руководителям этих подразделений надо вновь обратиться к партийным документам, чтобы найти в себе понимание, заинтересоза решение поставленных за-

Нельзя сказать, что не предпринимает мер по созданию рабочих мест объединение «Томлестром». Оно провело ряд семинаров. Но ощутимых результатов ка нет, а время идет. Медлительность и неразворотливость в вопросах школьной реформы нельзя оправдать. Все, кому положено решать эти вопросы, долж ны спросить у себя: с статочной ли ответственностью они участвуют в реализации партийных реше-

Л. КАЛИНИНА. заместитель заведующего отпелом науки и учебных заведений обкома KIICC

Не допустить!

Алкоголь и дети — понятия несовместимые. Эта мысль была лейтмотивом тематического вечера. проведенного недавно в детском комбинате № 72. Перед родительской аудиторией выступили врач родильного дома № 1 Л. Н. Тарасова и психолог подросткового кабинета областного наркологического диспансера Л. Л. Мамасаева. Они рассказали о губительном влиянии алкогольных напитков на женский организм и будущее потомство, о том, как важно не допустить приобщения детей и подростков к алкоголю. Ро-

выставкой специальных санбюллетеней, с методической и популярной литературой.

Актуальная антиалкогольная тема была главной и на вечере «Твое который состоплся школе № 25 Томска для школьниц седьмых и восьмых классов. Перед юной аудиторией выступили врачи, а в заключение были показаны теман. гребенщикова.

н. зубарева. врачи областного Дома санитарного просвещения.

РЕЗЕРВЫ ПОДСОБНОГО

Молоко из... города

«Оказать помощь личным подсобным хозяйствам граждан путем выделения сенокосов и пастбищ, продажи кормов, семян, удобрений, молодняка скота и птицы. Улучшить организацию закупок у населения излишков сельскохозяйственной продукции».

(Из проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР).

тобусом из Томска в близлежащую деревню, и в авоське у него побрякивают бутылки с молоком... Сразу возникает масса вопроисключением, один — перед вами безземельный селянин. Живет себе в деревне в благоустроенной квартире и безумно рад, что «сти рающаяся грань» освободила от необходимости держать корову. Зачем, мол, молоко бывает в сельмаге. Можно, если его вдруг не окажется, сбегать с бидоном к соседу, да и до города, если уж очень припрет, неда-

Конечно, держать скотину на селе непросто, но не слишком ли много развелось нынче любителей-потребителей? С каких пор то, что почиталось за превратилось в обузу? Вот очень любопытные данные. В Коларовском сельсовете на 3.024 человек, проживающих в 11 населенных пунктах, приходится всего 76 коров. За последние два года их число увеличилось лишь на... шесть голов. Мы много говорим о том, чтобы каждая живущая на селе семья имела личное подсобное хозяйство. Это и на домашнем столе доста-

ток, и государству помощь. — Корова у меня дает в среднем пятнадцать литров молока в день, — рассказывает жительница села Коларова А. Г. Червинская, для семьи вполне хватает и на сметану, и на творог. Остаются и излишки. Хорошо, что стали производить закупку молока у населения централизованно. Если раньше кое-кто часть молока свиньям спаивал, то теперь нет: - несут на приемный пункт. Для того, чтобы сдача продукции увеличивалась, надо еще больше помогать населению, заинтересовывать людей.

Заметим: «помогать и заинтересовывать». И это не случайно, ведь сделано

пока еще в этом направлении мало. Местом сбора за купленного у жителей ларова и Казанки молока определена Коларовская ферма ОПХ имени Б. Н.

— План заготовок до нас не доводился, — говорит зоотехник фермы Г. А. Дементьева, — за весь год приняли от населения 5,5 тонны молока. Наиболее активно сдавали продукцию М. Е. Лукашина, П. П. Дементьева, А. Г. Червинская. К сожалению, мы не смог ли подобрать постоянных сборщиков. В течение года они трижды менялись. Невадействованной Казанка. К. М. Червинский, работавший некоторое время приемщиком, сетовал на то, что молоко от своих коров сдавали всего 15-16 человек. Это, конечно, мало.

Так был ли все-таки план? В Коларовском сельсовете утверждают, что им предусматривалось пать в личных подворьях по две тонны молока в квартал. Подводя итоги за 1985-й, можно сказать, что план, несмотря на всю ненапряженность, не выполнен. Главные причины в том, что молоко сдавала только половина владельцев коров, что не было надлежащего контроля за работой сборщиков. Можно сделать упрек депутатам сельского Совета. Мало поработали они с населением. А ведь без убедительной пропаганды доброго дела, без заботы о конечном результате нельзя рассчитывать на успех. Принцип «по-мочь и заинтересовать» так и не взят на вооружение сельским Советом, возглавляемым Г. В. Дмитрие

А. ЧЕЧКИН. Томский район.



Шаги прогресса

В котловане шла укладка бетона под фундамент новой школы по улице Беринга.

Посмотрите, показывал стаканчики, начальник СУ-13 треста «Томскжилстрой» Ж. Коберник, - как заводские.

Школы СУ-13 строит каждый год. но на подготовке фундамента под эту была применена новинка. Раньше применяли деревянную опалубку: сколачивали из досок резервуары для бетона, потом когла он «схватывался», опалубку разбивали. А недавно трест «Оргтехстрой» специально для СУ-13 изготовил комплект сборной опалубки. Металлический каркас, в который вставлены полированные шиты. Ломать опалубку больше не

С гвоздями монтажникам теперь придется проститься. Сборный вариант предусматривает соединение щитов с помощью специальных захватов. Обычно, — рассказыва-

ет бригадир С. Запасной, человека сколачивали опалубку вот на такой стакан около часа. Теперь собирают за двадцать минут. «Оргтехстрой» изготовил опалубку специально для

бетонных стаканов, в которые встанут колонны булущей школы. И внутри, снаружи они получаются гладкие, даже блестят. Сократились сроки. Улучиилось качество фундамента. Бригада С. Запасного сра-

оценила новшество. постаралась использовать опалубку с полной отдачей — Вот этот ленточный фундамент, — показывает Сергей Маркович, — видите? Из тех же щитов. Такое применение не было предусмотрено. Мы уж сами прикинули и решили попробовать. Вроде получается.

Впрочем, оговоримся: та-

кая опалубка в территориальном управлении строи тельства уже не новшество. Ее довольно умело применяют в тресте «Томскпромстрой», например. Но для «Жилстроя» это новоимеет большое введение В тресте особо значение. остро стоит проблема внедрения в производство достижений научно - техниче-

ского прогресса, сокращения ручного труда, инженерной подготовки работ. И не случайно новая опалубка шла применение в СУ-13. Это подразделение треста больше других стремится к индустриализации производства. Именно в нем сделаны первые шаги к созданию потока на сооружении объектов соцкультбыта: в первую очередь школ и детских садов.

 А я вот чего не могу понять, — удивляется С. Запасной. — Почему на объекте долго не было второго крана? Ну сделали мы часть фундамента быстрее чем обычно, а потом что? Простой? Нет уж, внедрять, так внедрять. Не только новую технологию но и новую организацию труда, А ведь прав бригадир. Большого успеха можно добиться только при комп-

лексном улучшении произ-водства. Отдельных достижений мало. И пусть над этим еще раз вадумаются руководители треста. первым успехом обязательно должен идти второй. С. КАМЕНЕВ.

Внимание: новинка -

повысит урожайность

В 1985 году областной арсенал средств повышения плодородия почвы пополнится еще одним надежным удобрением — жидким аммиаком. В двенадцатой пятилетке оно получит широкое применение на полях томских совхозов и колхозов. Впервые в Томском районе аммиаком было обра-

ботано 760 гектаров земель. Уже в течение пятилетия широко применяют жидкий аммиак агрохимики соседних областей — Омской Кемеровской. Ими это удобрение используется на всех сельскохозяйственных культурах. Омичи, применяя жидкий аммиак в дозе 70-100 килограммов на гектар совместно с фосфорокалийными удобрениями, получают урожайность зеленой массы кукурузы на 70-100 центнеров выше, чем на контрольной деляне.

Прибавка же в урожайности

зерновых за счет внесения в почву жидкого аммиака составляет 5-8 центнеров зер-

Всесоюзный научно-исследовательский институт кормов уже тринадцать лет изучает влияние жидкого аммиака на продуктивность сенокосов и пастбищ. Ученые пришли к выводу, что при внесении удобрения в дозе 100—150 килограммов на гектар урожайность злакового пастбища повышается на 35-40 центнеров, а отдача каждого гектара орошаемых пастбищ увеличивается на 50-55 центнеров. Один килограмм азота, который в изобилии содержится жидком аммиаке, позволяет дополнительно заготовить от 20 до 50 килограммов сена. Жидкий аммиак способствует лучшему усвоению растениями питательных ве-

ществ и влаги из почвы. Однако аммиак, как, впрочем. и любое другое удобре

подхода. При его внесении обязательно следует учитывать механический состав и влажность обрабатываемой почвы, содержание и состав гумуса, реакцию почвенной среды. На первоначальном этапе внесения аммиака возможны незначительные потери гумуса, потому что повышается растворимость гумусовых веществ вымываются, но затем за счет развития мощной корневой системы эти потери восстанавливаются.

Уже в 1986 году «Томсксельхозхимия» получит приблизительно тысячу жидкого аммиака. Удобрение будет использовано для аммонизации кормов и торфа. для производственных опытов при возделывании сельскохозяйственных культур. Т. АНДРИЯНОВА.

начальник отдела Томской проектно - изыскательской станции химизации.

«Приложение к натюрморту»

Под таким заголовком 2 октября 1985 года опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о недостатках в распределении талонов на спиртное в Сайге Верхнекетского района. Редакции ответил секретарь партбюро Сайгинского леспромхоза М. И. Дроздов. Он сообщил, факты подтвердились. Слабо контролировал распределение талонов сельский Совет. Его председателю коммунисту В. Н. Безрукову, являющемуся членом партийной организации леспромхоза, поставлено на вид. Установлена также бесконтрольность со стороны дирекции предприятия за работой отдела кадров.

На заседании партбюро планируется заслушать отчет председателя профкома леспромхоза С. П. Алина по вопросу о ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства

«А кран-то сухой...»

Так называлась статья, опубликованная в газете «Красное знамя» 10 сенгября прошлого года. В ответе генерального диобъединения ректора «Облводоканал» В. Н. Морозко сказано, что критика признана справедливой. В 1986 году намечается строительство комплекса водопроводных сооружений, что улучшит водоснабжение микрорайона Опытное поле г. Томске. Водопровод до-

ма № 15 по ул. Советской подключен к магистральной нитке, вода есть на всех этажах. На случай аварии в этом доме смонтированы насосы. Нормапизовалось водоснабжение и дома № 134 по Иркутскому тракту. Через службу диспетчерскую горисполкома отработана система координации горячего и холодного водоснабжения.

Полгода без винных прилавков

к созданию зоны трезвости ШЕГАРСКИЙ РАЙОН НА ПУТИ

Ходим по райцентру и с удовлетворением отмечаем: как изменилась здесь обстановка за последние месяцы! Уже на автостанции заметили: ни одного хмельного пассажира. А ведь именно Шегарская автостанция носила раньше прозвище пьяной горловины Томска. Три дня ночуем в гостинице — тишина. В Доме культуры, в магазинах и возле них, на улицах — в центре и на окраинах, днем и поздним вечером — всюду спокойствие, ни олного пьяного.

Рассказывает первыи секретарь райкома КПСС А. П. Масалыкин:

- Я не большой оратор, но, когда на автустовском совещании учителей от имени райкома партии и райисполкома заявил, что возврата к продаже винно-водочных изделий в нашем районе не будет, в зале раздался взрыв аплодисментов. Педагоги, женщиныматери единодушно поддержали нас и сказали: «Правильно, спасибо».

Первый «сухой сезон» мы провели еще в 1984 году. На период посевной кампании прекратили по всему району продажу водки вин. Основная масса трудящихся поддержала нас. Мы и сами почувствовали, что дела пошли лучше. Правоту своих действий еще более ощутили после появления постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. С 1 июня 1985 года прекращена продажа винно-водочных изделий в районе. Навсегда.

Прежде, чем решиться на такой шаг, мы во всех трудовых коллективах провели партийные и профсоюзные собрания, посоветовались с людьми. В целом нас поддерживали. Хотя были и такие, кто не верил в то, что прекращение продажи вина и водки что-то изменит в нашей жизни. Другие не представляли себе, как быть с устоявшимися традициями. Одна доярка, передовая работница, спросила меня на собрании: «Алексей Павлович, ну а вот приедут ко мне из города гости, не угостишь — плохая будешь». Я ей: «У тебя корова есть?»-«Есть».-«Ну так дай гостям литовки, пусть поработают хорошо, а потом плотно покорми. И квас поставь. Они тебе спасибо скажут. А зимой все равно приедут за окоро-

Посмеялись мои слушатели, согласились так и надо делать. И свадьбы надо трезвые играть, и дни рождения без спиртного справлять, и в гости ходить не за тем, чтоб напить-

Вместе с райисполкомом мы провели большую разъяснительную работу с депутатами, работниками органов правопорядка, здравоохранения, культуры. Все они работают по своим комплексным планам, направленным на утверждение трезвого образа жизни. В наиболее неблагополучных коллективах, особенно где много водителей, открыли наркологические пункты. К антиалкогольной пропаганде полключились общество «Знание», художественная самодеятельность.

Раньше водка прикрывала бездеятельность наших учреждений культуры. Подвыпившему человеку клуб не нужен. А сейчас число нуждающихся в организованном культурном досуге увеличилось.

В раицентре мы планируем открыть сколько кафетериев — уютных уголков, где можно будет встретиться с друзьями, послушать хорошую музыку, потанцевать.

Уже в июне мы почувствовали: микроклимат в трудовых коллективах заметно изменился. Впервые за многие годы провели проводы в армию без единого случая пьянки. переправлялся с группой допризывников через Обь, любовался ребятами. Какие они прекрасные, когда трезвые: стройные, подтянутые. Не видел я пьяных и среди провожав-

Из беседы с райвоенкомом А. И. Шардаковым:

Не знаю, сколько бы лет еще продолжалась эта дурная традиция — пить всем селом в день проводов молодежи в армию, если бы не полный запрет на продажу спиртного. Никакие слова и угрозы не действовали. На предприятиях даже мода пошла — выдавать призывникам по 30 рублей «на угощение по случаю проводов». Теперь все это в прошлом. Нынче проводы в армию были трезвыми, по-настоящему торжественными. Ребятам приготовили ценные подарки. Ветераны войны повязали каждому призывнику ленту через плечо, вручили мещочки с горстью

родной земли, высказали добрые напутствия. призвали не уронить честь воина-сибиряка, воина-шегарца. Районный Дом культуры организовал для них вечер «Дом, в котором ждут солдата». Районная газета завела для допризывников специальную рубрику «Красная звезда». Большую помощь в патриотическом воспитании молодежи оказывает нам районный совет ветеранов во главе с Н. С. Волковым.

— В 1985 году, — продолжает А. П. Масалыкин, — не было ни одного крупного нарушения трудовой дисциплины по причине пьянки ни во время заготовки кормов, ни во время уборки урожая. Хлеб убрали полностью, зябь вспахали.

Мы, руководители, почувствовали огромное облегчение. Приятно работать, когда чувствуешь себя спокойно, не оглядываешься, ждешь, что кто-то в пьяном виде совершит что-то из ряда вон выходящее.

На недавнем «дне животновода» в Маркелове мы говорили не на «вечные» темы — о трудовой дисциплине и пьянстве, а о наших резервах, о том, как создать такие условия, чтобы человек максимально проявил себя, сделал больше.

На бюро уже давно никого не освобождали за пьянство — мы этой беды не знаем.

Недавно возвращаюсь с «дня животновода», вижу: пост ГАИ пьяного водителя задержал. Спрашиваю: «Где взял епиртное?» -«Ездил в Новосибирск». Такое еще бывает.

Тылы у нас надежные — кожевниковцы и кривошеннцы тоже прекратили продажу вина и водки. В результате принятых мер мы имеем такие данные: за 10 месяцев 1984 года было допущено прогулов 5.381 человеко-день, в 1985 году за тот же период — 3.750, или почти на 40 процентов меньше.

Говорят цифры

ПО ДАННЫМ ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ, в Шегарском районе за 11 месяцев 1985 года по сравнению с тем же периодом 1984 года на 9 процентов сократилось число преступлений, совершенных людьми в пьяном виде. На 12 процентов меньше стало совершаться дорожно-транспортных происшествий водителями в нетрезвом состоянии. Сократилась преступность несовершеннолетних. Не зарегистрированы пожары, связанные с пьянством.

Комплексный план мероприятий РОВД нацелен не на усиление борьбы с пьянством, а искоренение его. Наибольших успехов в этом доби лись коллективы, которыми руководят председатель колхоза «Гигант» В. И. Лещеня, опректор совхоза «Южныш» Ю. М. Тутаев, председатель колхоза имени XXIV съезда КПСС Г. Н. Каплунов, председатель районного объединения «Сельхозхимия» А. Р. Шахрай, директор СПТУ З. В. Кудрявцева, начальник ДСУ № 3 О. И. Майков и другие.

 Главная наша цель, — продолжает А. П. Масалыкин. — на основе укрепления дисциплины повысить производительность труда. Для этого надо менять стиль руководства, искать новые методы работы, превращать их в дополнительные тонны молока, мяса и других продуктов.

В условиях борьбы за трезвый образ жизни предметом особых наших забот стали пищевые предприятия. На пост директора пишекомбината мы поставили хорошо проверенного в деле руководителя коммуниста Гавриила Анисимовича Фролова.

Несколько лет мучились мы с директором маслозавода. Время идет, а сдвигов никаких. Освободили. Подобрали на его место инициативного, энергичного специалиста — Юрия Леонидовича Погорелова, и появилась новая продукция. Наладили выпуск кефира, творога, творожной массы и даже карачаевского

Мы благодарны облпотребсоюзу, который с пониманием отнесся к нашей просьбе передать из областного в районное подчинение Шегарский пищекомбинат. Сейчас его директор является заместителем председателя райпо. Заготконтора закупает у населения мясо, отправляет его на пищекомбинат, а райпо (в его составе общепит «Волна») реализует готовую продукцию. Образовался треугольник с одним хозяином — и все финансовые проблемы решили.

Оборвали приток денег мы в один час, а работа по расширению ассортимента товаров народного потребления требует более длительного времени. Но мы за это дело взялись

Мой рабочий день начинается с просмотра сводок о суточных надоях молока, выпечке хлеба, производстве пищевых продуктов.

Сейчас маслозавод поставляет в день до 800 бутылок кефира. В планах — наращивание его выработки, производство мороженого. Пищекомбинат вырабатывает окорок, корейку, колбасу. Производство колбасы за последнее время увеличилось втрое, сейчас ее продают по 600—700 килограммов в день. Идет реконструкция колбасного цеха, где устанавливается современное оборудование, после чего колбасы будет производиться до 150 тонн в

На май 1986 года намечено окончание строительства убойного пункта с безотходным производством.

Как мы решили проблему нехватки кадров на пищевых предприятиях? Послали школьников на хлебозавод, молокозавод, в общепит «Волна». Всего создали 27 рабочих мест, на которых трудятся 180 учащихся. И проблема кадров решена, и рабочие места школьникам обеспечены. Пищекомбинат работает даже в выходные дни.

Лесопункт планирует за пятилетие увеличить производство товаров (кухонных наборов, табуретов, телефонных полочек, сувениров) на 100 тысяч рублей.

Заканчивается строительство цеха лесопиления, отходы которого тоже пойдут в дело. Мехлесхоз производит метлы, веники, штакетник, штукатурную дранку, грабли, черенки для кос и вил.

Ежегодно товаров народного потребления производится на 3 миллиона рублей. В двенадцатой пятилетке объем реализации промышленной продукции возрастет более чем на 4 миллиона рублей.

Общий объем бытовых услуг за пятилетку ожидается 3,3 миллиона рублей, что на процентов больше, чем в предыдущей. На 10 миллионов возрос розничный товарооборот. С пуском новой АТС значительно расширится сеть телефонов индивидуального пользования.

Планируя строительство агрогородков, стараемся, чтобы в каждом из них был магазин, фельдшерский пункт.

В отделе внутренних дел мне рассказали такой случай.

Комбайнер колхоза имени 50-летия Великого Октября П. А. Шутов решил «потешить душеньку» по случаю окончания уборочной страды и поехал в Кемеровскую область на «Жигулях» за водкой. Купил 11 бутылок и по дороге не выдержал — хлебнул из горлышка. Во что это ему обошлось: ГАИ оштрафовало за управление машиной в нетрезвом виде на 100 рублей, всю водку конфисковали, на общем собрании ему вынесли строгий выговор и лишили премии. В общей сложности все это удовольствие - несколько глотков водки — стоило тысячу руб-

- Ну, ребята, - говорит теперь Шутов, я в Кемеровскую область ездить. Побаиваются в районе и самогоном баловаться. Шутка даже такая водилась: «Хочешь самогон поставить - клади под логушок 300 рублей». Милиция четко работает.

Нам очень хотелось побеседовать с теми, кто не принял идею создания зоны трезвости. Отправились в медвытрезвитель, но здесь уже несколько дней нет ни одного клиента. Начальник медвытрезвителя А. Н. Ар-

теменко показал пустые комнаты. мы далеки от мысли, что все проблемы утверждения трезвости здесь решены. Никуда не лелись те многие лесятки людей, которые пили до 1 июня. Часть из них не теряет надежды на возврат к прошлому. Но дух перестройки поселился в Шегарском районе прочно. Возврата не будет.

ОТ РЕДАКЦИИ: Эти заметки уже были готовы к печати, когда в редакцию пришло письмо от жительиицы села Мельникова З. Г. Уваровой. Она пишет: «На страницах вашей газеты часто печатаются статьи по борьбе с пьянством. Это хорошее дело. Но зачем писать о трезвости, когда ее еще нет? Надо писать тогда, когда че-ловек действительно осознает, что спиртное — это зло, когда водка будет стоять на прилавках магазина, а у меня не будет желания ее по-купать».

в. моисеев.

магазина, а у меня не будет желания ее по-купать». Мы благодарны нашей читательнице за под-держну газеты в борьбе с пьянством. Однако полностью согласиться с нею трудно. Мы не можем, не имеем права ждать, пока все осо-знают вред спиртного и перестанут покупать его. Как показала практика, призывы не пить при свободном доступе н спиртному к трезвос-ти не ведут. Только сокращение и прекращение продажи вина и водни стали давать ощутимые результаты. Это хорошо видно на примере Ше-гарского района. Борьба за искоренение пьянства повсемест-но, в том числе и в Шегарском районе, пред-стоит упорная и долгая, газета будет и впредь занимать в ней наступательную позицию, заме-чая в то же время каждый добрый шаг к ко-нечной цели — всеобщей трезвости.

ЕПОРТЕРЫ ТАСС сообщают

ЕЖДУНАРОДНАЯ

нформация

стал участников Междуна- теллигенции — участники США развернули на терриродного марша за мир в марша из 25 стран, которые центральной Америке на протестуют против авантю-Центральной Америке на протестуют против авантю-границе Никарагуа с Гонду- ристической, милитарист-расом. Широкая белая поло- ской политики США в ре- в Манагуа один из руковоса на асфальте, обозначив- гионе, требуют уважения дителей Марша мира амери шая межгосударственный права его народов на само- канский священник Блэйс рубеж в пограничном пунк- определение. Со стороны Бонпейн. Около 300 участрубеж в пограничном пунк- определение. Со стороны Бонпеин. Около 300 участте Эль-Эспино, разделила Гондураса им противостоят ников мирного шествия не только две страны, но и вооруженные солдаты — почти неделю несут вахту у два противоположных под- послушные исполнители аг- гондурасской границы. Не два противоположных под- посклатые замыслов США и сколько десятков наших ральной Америки.

На земле революционной своей страны. Никарагуа в стойком ожи- Администрация Рейгана и столицы Гондураса и Сальдании расположились рабо- правящая верхушка Гонду- вадора, чтобы добиться разчие, студенты, профсоюз- раса не хотят, чтобы мы решения на проход марша ные активисты и предста- стали свидетелями военных через эти страны.

марионеточного

режима представителей, сообщил Б. Бонпейн, вылетели в

город Хиросиму. На Западе призывам. это испытание метко назобщественности, которая в эти дни особенно активно требовала, чтобы Соединенные Штаты последовали примеру Советского

но и требования влиятель- ПРО. ных политических и общестьенных организаций США, которые добивались прекра- тила, что в заявлении ТАСС

ный взрыв вздыбил землю с Советским Союзом о зак- го Союза на продолжающиный вырыв выдысий основным договора о полном еся испытания американпешерой в пустынном рай- и всеобщем запрещении исоне штата Невада. Соеди- пытаний ядерного оружия, ского ядерного оружия, коненные Штаты провели ше- За несколько дней до взры- торые не отвечают интерестнадцатое по счету подзем- ва в Неваде 30 членов аме- сам решения центральных ное ядерное испытание в риканского конгресса обра- вопросов безопасности, обгоду. Была взорвана тились к министру оборо- разующих стержень отноводородная бомба мощно- ны США Уайнбергеру с при- шений между СССР и США, стью до 150 килотонн — в зывом хотя бы отложить задаче улучшения этих отдесять раз мощнее, чем это испытание, но руково- ношений, оздоровления межбомба, уничтожившая в ав- дитель Пентагона остался дународной обстановки густе 1945 года японский глух ко всем разумным целом.

вали американским ново- тем, что взрыв в Неваде воспринял

Печать всего мира отме- собственную планету. щения ядерных взрывов и содержится резкая, но до-

утром 28 декабря мощ- возобновления переговоров стойная реакция Советско-

В то же время весь мир с Положение усугубляется огромным удовлетворением обращение ко годним «подарком дьявола» тесно связан с программой всем государствам и нарочеловечеству. Оно вызвало «звездных войн». Был ис- дам Генерального секретаря негодование и возмущение пытан рентгеновский дазер ЦК КПСС М. С. Горбачева, с ядерной накачкой, кото- который, выступая на встрерый предназначен для ис- че с иностранными диплопользования в космосе для матами в Кремле, сказал: поражения стратегических давайте действовать так, баллистических ракет, спут- чтобы 1986 год вошел в ис-Союза и также объявили ников и других объектов. торию как год заката ядермораторий на все ядерные Таким образом, Соединенные Штаты взяли курс на да люди нашли в себе до-Американская военщина нарушение советско - аме- статочно здравого смысла, игнорировала не только ми- риканского Договора 1972 чтобы встать выше узких. ровое общественное мнение, года об ограничении систем эгоистических интересов и прекратить уродовать свою

> в. василец, E. ETOPOB.



За пять лет, прошедших после создания в Сальвадоре Фронта национального свобождения имени Фарабундо Марти (ФНО), бойцы этой патриотической организации уничтожили свыше 22 тысяч и взяли в плен пять тысяч солдат и офицеров армии репрессивного режима. этом заявил в интервью агентству Пренса Латина член Руководства ФНО Мисаэль Гальярдо.

Важное значение для успешных действий ФНО имеет растущая поддержка

этой организации со стороны широких народных масс. В партизанские отряды вливаются все новые бойцы из числа рабочих, крестьян, студентов. За последние годы соединения ФНО превратились подлинно народную армию. Укрепилось политическое единство входящих в него организаций.

НА СНИМКЕ: бойцы одного из отрядов ФНО во время учений.

фото КОМИН-ТАСС.

Письмо в редакцию -

Долги надо возвращать вовремя. Это правило общепринятое, независимо от того берешь взаймы у соседа или у государства. К сожалению, есть люди, которые этими нравственными

нормами не считаются. Вот целый список должников за квартплату. Кто они? Н. Ф. Шевалдаева домохозяйка, А. Ф. Короблев — неизвестно где сегодня работающий, О. Н. Чентрудится в научной библиотеке ТГУ, в столовой этого же вуза работает Г. И. Косынцева, являющаяся злостной неплательщицей, В. И. Степанов — работник манометрового завода, С. Г. Соломатин — фрезеровщик завода режущих инструментов, Г. С. Осад-

— работница ведомст-

венной санитарной службы, В. П. Стенников работает в Томиком управлении разведочного бурения. Они не платят за квертиру по 4-5 месяцев. Не раз беседовали с ни-

ми, у некоторых побывали и на работе, но желаемого результата не достигли. Чем объясняют свои долги? Ответ, как правило, такой: «Куда торопиться? Успеем заплатить». Но проходит время, и выдвигаются новые аргументы: «Нет денег». Но ведь речь не о пенсионерах, не о немощных людях, а о вполне трудоспособных работниках, которые, судя по всему, получают отнюдь не колейки. Да если бы даже зарплата и была скромной, разве не остается непреложным правило: рассчитай бюджет чтобы прежде всего так, расплатиться за коммуналь-

ные блага. Дело чести, как говорит ся, не быть должником. Но есть и другая сторона: изза несвоевременной оплаты за квартиру создаются трудности в содержании и обслуживании жилья. По этому поводу состоялось недавно собрание и у нас в жЭУ № 13. Еще раз поставлена задача перед каждым работником: побеседовать с должниками, побывать у них дома. Но сколько же можно нам вести разговоры? Может, этим теперь займутся на предприятиях, где трудятся неплательшики?

A. 3AXAPOB, домком.

r Tomes

" 3TO MOWET TOJIBKO PALOBATB Вечером, выбрав наугад в телефонной книжке ряд незнакомых фамилий, наш корреспондент позвонил в

разные села района. Представился, объяснил цель приезда и попросил высказать свое мнение о прекращении продажи спиртного в районе. Ниже приводим ответы.

тельница начальной школы, село Нащеково:

Хорошо, что в нашем районе не продают спиртное. Бывало, придешь на урок и сразу видно, у какого ребенка родители в загуле. Сейчас этого нет. Здоровее стало дышать, дети повеселели. Нам, учителям, это особенно заметно.

В. И. ЛЕЩЕНЯ, председатель колхоза «Гигант», заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР, село Каргала:

— Запрет на продажу спиртного оздоровил обстановку. Меньше стало нарушителей трудовой и бытовой дисциплины. Явные алкоголики-и те с одобрением говорят: давно бы так! Я, как руководитель, раньше только и делал, что разбирался с пьяницами. Воспитывал их, а толку никакого. Уделить внимание хорошим ком и полностью занимаем- только радовать.

м. к. шелегова, учи- ся делом. И впечатление такое, будто больше рабочих

А. В. МАКСИМКИН, главный врач райбольницы, село Мельниково:

Огромную пользу запрета на продажу вина и водки в районе мы, врачи, ощутили быстрее, чем ктолибо: немедленно пошло на убыль число травм по пьянке. Исчезло и такое явление: паломничество больных по понедельникам. Бывало как? В выходные дни выпьют - в понедельник обострение старых болезней, голова гудит и идут к врачу за бюллетенем. Теперь этого

Н. Е. АНИКИНА, инспектор отдела кадров совхоза «Советский», село Анастась-

евка: — Нам, кадровикам, стало спокойнее. Раньше фермы у нас «гудели», сейчас не слышно. Люди работают. Запрет на продажу вина и людям, работящим, времени водки обернется прибавкой не хватало. Теперь мы цели- молока и мяса. Это может

ново:

- Очень хорошо стало. Молодежь теперь не к вину, а к клубу потянулась. Придут в магазин -- спиртное не спрашивают, все уверены, что запрет на продажу вина и водки теперь уже не отменят. Да и зачем его отменять? Слухи иные распространяют, будто зарплату нечем платить будет. А я им говорю: «С него вы взяменя план 20 тысяч ли? У рублей в месяц, а я без спиртного 23 тысячи сдаю». Продуктов стало поступать больше — вот это радует, а не водка. У меня в магазине холодильник на полтонны, так что я могу принять не только творог и сырковую массу. Скорее бы наш молокозавод научился делать мороженое — вот бы сельские дети порадовались!

У нас в магазине все нобез крепких напитков. брагу ставить не буду прятаться не привыкла.

Л. С. КОЗИНА, заведую- меня лишних денег на вина и водки — большая щая магазином, село Воро- штрафы нету, да и позора подмога нам, отцам, в вос не оберешься...» Это первым. питании детей. Мой сын семьям, справляющим свадь- Сергей вернулся после слубы по-новому, без спиртно- жбы в армии к своей прого, трудно, а потом дорожку фессии протопчут — все так делать будут. Да еще посмеются нер, работает аккумуляторнад прошлым, когда свадьба щиком в колхозе «Рассвет», плохой считалась, если хоть село Гусево: один нос не разбили до кро-

келово:

пивали, сейчас нет. Как за- правительству претили продажу вина водки, порядка стало боль- нерка, в прошлом — доярка ше. Меньше моторов жгут. А колхоза «50 лет Великого то я замучился: напьются Октября», село Баткат: и жгут моторы, а где их новые взять? Нынче двоих стила, ни один не пьет. За парней проводили в армию, это спасибо мужу: нико-Обощлось без пьянки. А то гда не увлекался он водкой бывало... ой-ой. Конечно, у и детям не советовал. В селе нас немало таких семей, где теперь тихо, смирно. Спокойотец строгий — сам не пьет но люди работают, и страха и сыновей бережет. Павел нет, что что-то случится из-Николаевич Барков, напри- за пьянки вости можно узнать. Ничего мер, на пенсии сейчас, слене скроется. Свадьбы идут сарем был в совхозе. Четы- тарь-машинистка ковхоза без крепких напитков. И ре сына — двое служат, «Вперед», село Бабарыкино: самогон боятся варить. Слы- один — у нас, один — в друшу тут как-то разговор: гом совхозе, трактористы, видно и не слышно. Мой «Молодежь веселиться умеет Все непьющие. Трактористаи без спиртного. А старикам ми работают два парня Ива- женером в совхозе, говорит, морс поставлю. Нет, тайком на Парфеновича Петраченко. что и ему стало интереснее

А. И. БАНУКОВ, пенсио-

Пьяных на селе не слышно. Хорошо стало. Я А. И. БРАТКОВ, электрик сам выпивал. Как переношу совжоза «Россия», село Мар-келово: запрет? А так: есть вино — корошо, а нет — тоже хоро-Раньше на фермах вы- шо. Даже отлично. Спасибо

> Р. А. БОНДАРЮК, пенсио-— Восьмерых детей выра-

И. В. БАРАНОВА, секре-

— Нет, пьяных у нас не муж работает главным ин-Трезвая семья. Много у нас в трезвой обстановке с люу таких. Запрет на продажу дьми работать.



НА ЛЫЖНЕ СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК!

В МОЛЧАНОВЕ СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ ОБЛАСТНЫХ СЕЛЬСКИХ ИГР «СНЕЖНЫЕ УЗОРЫ»,

ПОСВЯЩЕННЫХ ХХУІІ СЪЕЗДУ КПСС

уже и трудно ны цветов. К микрофону представить календарь спортивной зимы томичей без областных сельских игр. К этому празднику бодрости и здоровья начинают готозаранее, и сейчас. виться когда все волнения позади, можно с уверенностью сказать: молчановцы поработа ли на славу

команды

района.

В день прибытия участразных возрастов и професников соревнований в райцентре состоялись факельсий: строители, учителя, врачи и хлеборобы. Но обное шествие и митинг сельспортсменов, посвящее у всех одно — любовь щенный воинам-молчановк Родине, стремление своим трудом крепить мир, увлецам, погибшим в годы гражченность физической кульданской и Великой Отечетурой, — это поворит секственной войн. ретарь комитета комсомола

Ушла война, оставив в списке Погибших в праведном

Застыли скорбно обелиски В недвижном каменном

строю... Далеко слышны эти торжественные скорбные слова. К подножию обелисков

ложатся гирлянды и корзи-

член сборной стадионе райцентра...

Молчановского Ранним утром 4 января молчановцы направились к Спорт лелает нас крепсвоему прекрасному стадиоче, сильнее, выносливее, ну, спортивному комплексу, говорит ветеран спорта И.П. получившему название Мы хотим «Бодрость». На трибунах, жить в мире, но если будет что называется, яблоку ненужно, все как один встагде упасть: интерес к нем на защиту Родины. стязаниям огромен. Госте-Здесь собрались люди приимство и радушие - дотрадиция сельских игр. Потому так промки аплодисменты, которыми жители Молчанова приветствуют физкультурников, приехавших из всех районов

лодируют

«Молчановский»

физкультурникам

факел, зажженный

лиска

Группа ветеранов — М. А. Со словами приветствия ская сюита «Зима», старты Кондратюк, Д. С. Сушиль к спортеменам обращается «Мальшок», выступления ников, С. В. Дорофеев и председатель облисполкома «снеговиков» и «снежинок» Со словами приветствия Н. Ф. Альчик-передают мо-А. Е. Высоцкий. Девушки в национальных у обе- преподносят командам традипогибшим землякам. ционные хлеб-соль. Предсе-От этого священного огня датель оргкомитета — пред-

области. Особенно тепло ап-

впервые принимающим уча-

стие в подобных состязани-

стрежевчанам,

крытыми

Ритуал церемонии торжетрадиционен. Однако ны- нешних игр — Снеговик! хозяева игр проявили выдумку, фантазию, мы стали свидетелями ного представления, развернувшегося на стадионе.

Готовясь к четвертым зимним сельским играм, мы стремились к тому, чтобы каждое мтновение праздника запомнилось и хозяевам. и гостям, - говорит секре-Молчановского райкома КПСС С. Г. Овсянникова. — Как это получилось, судить зрителям. Отлично получилось!

хореографичеучащихся Молчановской средней школы и даже блестящим финалом празд-

вчера вспыхнул огонь на седатель райисполкома Н. М. стоящим сюрпризом органи Разумов объявляет игры от- заторов торжества стал танебо увлекаемый шарами ственного открытия игр поднялся «талисман» ны-

> лыжне сегодня Да, на праздник! Но не только на лыжне. Еще не успели ути прекрасного театрализован хнуть оживление и восторг, как на биатлонной трассе. на хоккейном корте, в спортивном зале, тире и за шахматными істоликами набескомпромиссная чалась борьба. Вскоре были названы первые чемпионы «Снежных узоров-86».

На торжественной церемонии открытия игр присутствовали секретарь обкома КПСС Р. М. Романов, первый заместитель председа-Габрусенко, первый секретарь обкома ВЛКСМ С. Д Кузнецов. ответственные работники областного, городских и районных коми-

КАНИКУЛЫ, КАНИКУЛЫ

три дня

будут гостями школьни-Кожевниковского района ребята из клуба «Лимузин» Томского Двор ца пионеров. Они расска жут об опыте организации отрядов юных инспекторов движения, проведут викторины по правилам дорожного движе-

В эти же дни адесь будет проходить районная краеведче ская конференция школь-

комсомольцы и пионеры

Семеновской школы Зырянского района решили в дни каникул провести трудовой _ очистить от снега парки и аллеи, в которых установлены памятники участникам Великой Отечественной вой-

необычные соревнования

пройдут в средней школе рабочего поселка Самусь. Состязаться с учениками будут их шефы — рабочие ремонтно - эксплуагационной базы флота. Здесь же между классами состоится турнир по хоккею с шайбой на приз Лепа Мороза.

Немало спортивных соревнований будет проходить во время каникул в Томском районе. В поселке Светлом состоится «лыжный марафон», в котором смогут участвовать школьники всех возрастов.

ЭКСКУРСИЮ в вудущее

совершат ученики поселка Пудино Парабельского района - им расскажут о городе нефтяни ков Кедровом, где ве дется Всесоюзная ударная комсомольская строй-

Их сверстники из Парабели смогут ближе познакомиться с СПТУ № 28, где готовят механизато ров и поваров, — ведь многие ребята после окончания восьми классов пойдут учиться по этим специальностям.

«ДЕНЬ СКАЗКИ»

проведут старшеклассники и библиотекари для учеников младших классов в Черноярской средней школы Тегульдетского района. В гости к детям придут герои любимых книжек. Да и сами октябрята будут наряжены по-сказочному.

С помощью работников библиотеки сельской старшеклассники Тегульдетской средней школы проведут вечер, посвященный жизни и творчеству поэта Э. Баприцкого.

А ученики Белоярской восьмилетней школы организовали «день русских традиций», само название которого говорит о том, что здесь были старинные народные ипры, штурм снежного городка и, конечно же, катание с горок.

в. владимиров.

мир подземелья

ситуацию: в последний раз проверено страховочное снаряжение, начинается спуск в подземную пропасть... Для за двадцать лет они провели 42 экспедиции в труднодоступные районы страны. Открыто и исследовано 409 пе-

спелеологов. Сейчас наши читатели знают: спелеологи фии СО АН СССР. — это люди, исследующие начаты ${
m Hbi}_{
m X}$ карстовых полостей, ный материал по истории покоряющие и изучающие Сибири; за помощь в провепещеры. А в декабре шестьдесят пятого, когда студен-Юрий Краковецкий, Юрий Блюменкранц и Борис Быдосновали первую в Томске спелеосекцию, им и их товарищам приходилось то и дело объяснять, что Кавказ, Памиро-Алай, Кузэто такое и зачем нужно. нецкий Ала-Тау... Только в Но с самого начала секция Бзыбском хребте на Кавкаопределила направление деятельности: поиск и за-И уже летом 1966 года состоялась первая экспедиция Кырк-Тау, которой руково-Алексей Шапорев.

Открывали не только пеще- самой глубокой из извест- ооревнованиях

Да, ровно два десятка лет ция об этой находке была существует томская школа передана в Институт истоархеологические таинственный мир подзем- раскопки, давшие интересдении этих раскопок томичи получили письменную Томского университета благодарность директора института академика Окладникова.

спелеологов множились. За Алтаем последовали Саяны, зе наши земляки открыли и исследовали 310 пещер. А тем изучение новых пещер, совместная экспедиция томичей и киевлян на плато на Алтай, которую возгла- дил старший научный сотных в стране.



рудник СФТИ Вячеслав Чуй- приобщались сотни моло- го общества. Открытия сразу пошли ков, привела к открытию дых людей. Участие во все- Последнее — не случай-косяком — одно за другим. пещеры Киевской — тогда союзных и всероссийских но. Спортивные интересы в Спелеотуризм — это спорт Деятельность томских спе- проникновение в загадочпервой экспедиции в пеще- интересный, не похожий ни леотуристов была отмечена ный мир подземелья проре Страшная на Алтае была на какой другой. Но, как почетными грамотами обл- должает линию познания уникальная всякий вид спорта, он тре- совпрофа и Центрального Земли, линию географичестоянка древнего человека бует массовости. Что ж, за совета по туризму и экскур- ских открытий. эпохи палеолита. Информа- годы существования спе- сиям, почетной грамотой

леологии в Томске к ней Всесоюзного географическо-

приносило спелеологии очень томичам призовые места, соприкасаются с наукой. И

ФИНИШНОЙ ШКОЛЬНИКИ—НА

ной спартакиады школьни помещении нового шахмат ревнований на приз газеты

Финальные встречи «Золотая шайба» начались никове. в Асине, Белом Яре и Кол- В областном центре, на девушки. пашеве. Центром состяза спортивной базе Ленинско Счастливых стартов!

Вчера начались финаль- «Белая ладья» стал Томск. состоится, также с 4 по 8 ян ные соревнования област- Они пройдут по 8 января в варя, областной финал со ков. Они проходят в раз- ного клуба общества «Труд» «Пионерская правда». на клуба «Чудо-шашки» фина гонки и эстафеты и пройприз клуба ЦК ВЛКСМ листы разыпрают в Кожев- дет по четырем группам:

на приз ЦК ВЛКСМ го района «Сосновый бор»,

(ул. Герцена, 8). А вот приз включает в себя лыжные мальчики, юноши, девочки.

А. ГАЛКИН

Телевидение ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА москва 8.00 — «Время». 8.45 — Ритмическая гимнастика. 9.15

«Утренняя почта» 11.35 — «Клуб "путепиственников». 12.35 — «Музыкальный киоск», 13.05 — «Сельский час», 14.05 — Мультфильм. 14.25 — «О балете». 15.45 — «Мирскульптора Рябичева», Документальный фильм. 16.15 — «В гостях у сказки» «Как пробуждаются принцессы» (ЧССР), 18.00 — «Международная панорама»; 18.45 — Мультфильм. 18.55 — Премьера художественного фильма «Зло пол солн-

18.00 — «Международная панорама»; 18.45 — Мультфильм, 18.55 — Премьера художественного фильма «Зло под солнем» по роману А. Кристи (Англия). 21.00 — «Время». 21.35 — «Первый раз' на эстраде». Фильм-концерт. 22.40 — Чемпионат СССР по баскетболу, Мужчины. ЦСКА — «Строительство и архитектура». 8.25 — Премьера художественного фильма для детей «Летит журавлик». 9.30 — «Народные мелодии». 9.45 — Выставка изобразительного искусства Советской Украины. 10.05 — Концерт. 11.00 — «Краски земли нижегородской». 11.30 — «Гостья из булущего». 5-я серия. 12.35 — Чемпионат СССР по баскетболу, Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Строитель» (Киев). 13.15 — «Русская речь». 13.45 — «Народный артист СССР А. Грибов». 14.45 — Мульт-мьера». Опера Р. Леонкавалло.

фильм. 15.05 - Л. Кассиль. «Паяцы». «Кондуит и Швамбрания». неделю». 23.20 — «Сегодня и мире». 16.00 — «Наш Кипрас». Документальный фильм. 16.30 — «12-й этаж». Приложение к пе-5 18.00 — Концерт ансамбля ка. 8.15 — «Мадригал». 19.00 — «Очевидное — невероятное». Фильм ма «Акаде 2-й — «Премя пришло». 20.00 — «Празд 20.15. — Спортивная передача. 10.05 — «Зраране — кинокомедия». «Празд нив состивностия». ков». экране — кинокомедия». «Празд-ки- ник святого Йоргена» (1930 г.).

понедельник, 6 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

«Время». 8.50-«Спорт за неделю». 9.20 — Мультфильмы. 9.50 — Концерт. 10.15 — «Иду к пахарю». Документальный фильм. 10.35 — «Я подожду тебя, Тя-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA

8.00 — Утренняя гимнаст ка. 8.15 — Премьера телевия онного документального фи. ма «Академик Палладин» 8. 10.05 — «Умелые руки».
— Концерт. 11.00 — «На дожественный - концерт. FI.00 — «Наука і жизнь». 11.30 — Премьера ху дожественного телефильма для детей «Долгая память». 1-я се рия. 12.35 — «Русская речь» 13.05 — Мультфильмы. 13.25 — Итоги 14.20 — — Итоги спортивного года. 14.20 — «Служу Советскому Союзу!» 15.20 — Новости. С 15.25 до 18.00 — перерыв. 18.00 — Новости.

18.15 — «Природы дар бес-ценный». Документальный те-лефильм. 18.35 — «Культура ефильм. 18.35 — «Культура жизнь». «Живут в Новорождественке традиции». 19.00 «День области». 19.15— «Д пог». «Диплом на тройку». МОСКВА 20.00 — «Спокойной ночи,

TOMCK 20.15 -20.15 — «Диалог», «Диплом на тройку». Продолжение передачи.

МОСКВА 21.00— «Время». 21.35— «Земляки». Художественный

«Земляки». Художественный фильм.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
МОСКВА

18.00 — Новости. 18.15 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ВЭФ — «Динамо» (Москва): 18.55 — «Оружейник Федоров». Научно-популярный фильм. 19.15 — «Международная панорама». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Почта программы «Здоровье». граммы «Здоровье».



БЮРО ПОГОДЫ СООБШАЕТ

Сегодня по области - облачная погода с прояснениями, без осадков, ветер юго - западный, 5—10 метров в секунду, температура 18-23, в Томске 18-20 градусов мороза.

6—7 января — облачная погода с прояснениями, без осадков, во второй половине срока местами слабый снег, ветер переменный, 5--10 метров в секунду, температура ночью 20-25, при прояснениях 29-34, днем 15-20, во второй половине срока 10-15 градусов мороза.

Редактор н. г. нестеренко.



Делегат

конференции

Глазом не окинешь ка-

раван судов, застывших

на Сенной курье. В ды-

мке морозного дня мер-

цают вдоль него огоньки

электросварки. Это тру-

дятся моряковские судо-

ремонтники. Они спешат

подготовить флот, кото-

рому весной предстоит

доставить грузы нефтя-

- Мужчин у нас мно-

го, — говорит начальник

корпусно-сварочного це-

ха Поздняков. — а Ла

риса Павловна Шульжик

Профессия у Щульжик

действительно мужская.

Но сварщик она лучше

многих представителей

«сильного пола». Качест-

вом ее швов можно за-

любоваться. На ее тру-

довом календаре уже 1988 год.

Л. П. Шульжик делега-

выборной партийной кон

ференции. Очерк о ней смотрите 8 января, в

Дефицитная

лопата

Как всегда, перед оче-

редным единым полит-

Коммунисты избрали

областной отчетно

никам Севера.

Беглый взгляд на недельную программу ТВ не всегда позволит выделить важные, паиболее актуальные передачи Томской стулии. С этой недели «Красное знамя» начинает публиковать подготовленные тележурналистами краткие аннотации некоторых пе редач будущей недели. Сегодня - первый подобный телеанонс

днем на ваших экранах появится лектор обкома КПСС И. К. Подковка (передача эта 7 января, в 19.15). Но разговор состоится не в студии, а в популярном томском магазине «Товары для дома». У его прилавков сразу становятся зримыми успехи и ошибки тех, кто в нашей области производит товары народного потребления. Девольны ли томичи товарами, которые выпус кают предприятия родного города? Об этом в

Вместе с начальником отдела товаров народного потребления областной плановой комиссии А.Ф. Чумаком, начальником отдела цен облисполкома Г. Н. Делигодиной авторы передачи попытаются разобраться в причинах бедности ассортимента и невысокого качества то

передаче спросят мнения

продавцов и покупате-

варов для дома. Выводы, как говорится будут налицо...

Диплом на тройку

Как вы отнесетесь к тому, что учитель математики вашего ребенка сам знает математику

всего лишь на тройку? —Как к трагедии, —решительно утверждает про фессор педагогического института Лев Федорович Пичурин, - я против троечников-учителей. А на факультете у нас их полно. Горько, но факт. - говорит профес-

— А как быть? Исключать троечников из вуза? — как предлагает один из участников передачи «Диалог», темой разговора которой нынче и станет «Диплом на тройку». Много, очень много вопросов возникнет время этой передачи. Отразговора — студенты томских вузов и Герой Социалистического Тру да директор завода ре Д. Будницкий, прозаведующий кафедрой промышленной электроники ТИАСУРа Кобзев.

Спор, принять участие в котором молодежная телестудии

Смотрите

ла» — 9-20; вопросом» — 12-40; 17-40, 19-20, 21; чиваря. «Бал сказок»

6 января. «Бал сназон» 9-20. «Ученин ленаря»— «Ито и нан» (две серии) 13-30, 16, 18-30, 21

дом офицеров

«АВАНГАРД»

дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ»

ДОМ КУЛЬТУРЫ ТЭМЗа 5 января, «Ступени супру-жеской жизни» — 17, 18-40.

дом культуры

5 января. «Город невест» — 18. 20

железнодорожников

6 января. «Орел или решка»

Томский институт авто-

управления и радиоэлектро-

ники проводит 8 января для

учащихся школ, СПТУ

техникумов «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ

шинина, 47, корп.

ДВЕРЕЙ».

Начало встречи — в 15

часов по адресу: ул. Вер-

Проезд автобусами №№ 18,

систем

января. Мультсборник — «Чистыми руками» — 16,

ленькии» — 15. ринг» — 17, 19, 21.

матизированных

января. «Бешеные деньги» 17, 19, 21

января, «Александр Ма-кий»— 15. «Жестокий

ОБЪЯВЛЕНИЯ

тменяется.

Вместо объявленных на 11 21 января спектаклей и 21 января спектаклей «ТОЛЬКО ПРАВДА» и «ДОНЬЯ РОСИТА, ИЛИ ЯЗЫК ЦВЕТОВ» состоится спектакль «НЕНОР-МАЛЬНАЯ КОПТЯЕВА».

5 января. **«Звездный маль-**ик» — 10-30, 14, 17. 6 января. «Стрела Робина Гу-

Дворец зрелищ

5, 6 января. Гастроли коме-дийного цирка с программой «Я РАБОТАЮ КЛОУНОМ»

Кино В КИНОТЕАТРАХ: «РОЛИНА»

13. **«Даурия»** (две серии) — 15. 18-10, 21. Мультсборник

«Веселая нарусель» имени М. ГОРЬКОГО
5, 6 января. «Кто и как»
(две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21.

OKTЯБРЬ

5 января. «Одна ошибка»
(две серии) — 8-40, 11-10,
13-40, 16-10, 18-40, 21-10. «Загадка уединенного мотеля»

8-50, 12-10, 14, 16, 17-50, 19-40,
21-20. Мультсборник — 10-15.
6 января. «Зимний вечер в
Гаграх» — 9, 10-50, 12-40,
14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.
«Она и он» — 8-50, 12, 13-40,
15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Арабелла —, дочь пирата»—10-15.

«ПИОНЕР»

5 января. Мультсборник «ОКТЯБРЬ»

5 января. Мультсборник «Обезьянки и грабители» — 9, 11. «Невеста подземного принца» — 13, 15, 17. «Опасно для жизни» по для жизни» — 19, 21.
6 января. Мультфильм «При-ключения голубого рыцаря»— 9, 11. «Невеста подземного принца» — 13, 15, 17. «По-следняя реликвия» — 19, 21.

имени И. ЧЕРНЫХ

. 6 января. «Трюнач» (две серии) — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-20. «Тутси» — 9, 10-40, 16, 17-40, 19-20, 21. «Дамское танго» — 14. «Дикие лебеди» — 12-20.

5 января. «Мария, Мирабе-

Ордена Трудового Красного Знамени Томский театр драмы 7, 8 января В помещении ДК «Авангард» в мире сказки 7 января начало — в 18 час. 30 мин.

8 января начало — в 10 час. 30 мин: и в 13 часов, Управление культуры Томского облисполкома

Томская областная филармония

30

КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОЙ И ОРГАННОЙ МУЗЫКИ

концертный зал

В программе: органные произведения И.-С. Баха, увертюры к операм Р. Вагнера. Исполнитель — Томский симфонический оркестр. Дирижер — Илмар ЛАПИНЬШ. Ольга ШИЛЛЕР (орган). Начало — в 19 час, 30 мин. Билеты продаются.

томский театр музыкальной комедии РЕПЕРТУАР НА ЯНВАРЬ В помещении ДК «Авангард»

А. Самойлов «СТРАСТИ «СВЯТОГО» МИКАЭЛЯ» (музыкальная комедия в 2-х действиях) И. Штраус «ЦЫГАНСКИЙ БАРОН»

(оперетта в 3-х действиях)

«БАБИЙ БУНТ» (музыкальная комелия в 2-х лействиях) В помещении Дома союзов И. Кальман «СИЛЬВА»

(оперетта) В помещении театра драмы А. Самойлов «СТРАСТИ «СВЯТОГО» МИКАЭЛЯ» (музыкальная комедия в 2-х действиях) Начало спектаклей — в 19 час. 30 мин.

веты на них попытаются найти все участники инструментов фессор Л. Ф. Пичурин и

редакция приглашает всех, волнует эта проблема, продолжается.

передачу «Диалог» 6 января.

театрах

кного зрителя

и спорта

5 января. «Розыгрыш» — 9, 13. «Даурия» (две серии) — 15, 18-10, 21. «Снежная королева» — 10-45, 6 января. «Розыгрыш» — 9,

5 января. «Тайна острова чудовищ» — 9, 10-40, 12-20, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. «Бан-зай» — 9, 10-40, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. «Диние лебеди» — 12-20.

«СИБИРЯК»

22 до остановки «3-я горбольница».

Правление садоводческого товарищества «Весна» ИЗ-ВЕЩАЕТ, что с января по май 1986 года прием членов товарищества производится с 10 до 19 часов, кроме воскресенья и понедельника, по адресу: Томск-33, пер. Б. Хмельницкого, 5, маршрут автобуса № 12, остановка «Волгоградская». Телефон 96-91-72. Одновременно напоминаем: срок уплаты членских взносов до 1 апреля.

> Администрация, общест-чиные организации Сиб-Администрация, общественные организации Сиб-НИИ геологии, геофизики и минерального сырья, а так-же Томского отделения ин-ститута с глубоким при-скорбием извещают о смер-ти члена КПСС, депутата Советского райсовета, ди-ректора Томского отделе-ния СНИИГГИМС

САНДАНОВА Ивана Балдановича и выражают глубокое со-болезнование родным и близким покойного. Гражданская панихида— 6 января, в 13 часов, в здании института (пр. Фрунзе, 232).

Коллективы аптечного управления и аптечных учреждений выражают глубоное соболезнование В. З. Голосовой по поводу смерти мужа голосова

Алексея Ивановича. Жена, сын и родственни-ки с глубоким прискорби-ем извещают о том, что после тяжелой болезни

4 января скончался горячо любимый САНДАНОЕ

наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35; заместителей редактора — 1-06-52, 1-37-05; отв. секретаря — 1-32-34; секретариата — 1-46-20; отдела Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35; заместителей редактора — 1-00-32, 1-37-03, отв. Сопременной приемной нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-36-44; отдела пропаганды — 1-45-81, 1-48-85; отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-68, отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-36-44; отдела советского строительства и быта — 1-36-58; отдела информации, культуры и спорта — 1-43-75, 1-44-60; отдела советского строительства и быта — 1-36-58; отдела объявлений — 1-36-66; отдела объявлений — 1-36-66; областной приемной — 1-36-66; отдела объявлений — 1-36-66; отдела объявлений — 1-36-66; областной приемной — 1-36-66; отдела объявлений — 1-36-66; областной приемной — 1-36-66; областной приемной — 1-36-66; отдела объявлений — 1-36-66; областной приемной приемной — 1-36-66; областной приемной прием корреспондента в Колпашеве — 36-55; общественной приемной — 1-36-66; отдела объявлений -- 1-06-62; дежурного —

журналистской организации - 1-28-90

Е. Птичкин